

ANEXA 6.

Nr.0371 /O/04.03.2024.

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 2 /04.03.2024.

Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare: *Venturia inaequalis* și *Venturia pirina* sau **rapănul la măr și păr**, *Erwinia amylovora* sau **focul bacterian al rosaceelor**, *Monilinia laxa*, *Monilinia fructigena* sau **monilioza sâmburoaselor**, *Stigmia carpophila* (*Coryneum beijerinckii*) sau **ciuruirea frunzelor la sâmburoase**, *Podosphaera leucotricha* sau **făinarea mărului**.

Primăvara devreme, după efectuarea tăierilor la pomii fructiferi se recomandă efectuarea tratamentului de prevenire numit și îmbăierea pomilor, folosind produse pe bază de cupru:

1. **BOUILLIE BORDELAISE WDG (BORDOMIX** - a doua denumire comercială) în doză de 5 – 7,5 kg/ha (în concentrație de 0,5 – 0,75%) sau
2. **CHAMP 77 WG (COPPERMAX** - a doua denumire comercială) în doză de 2 kg/ha (în concentrație de 0,2%) sau
3. **TRIUMF 40 WG** în doză de 2 – 2,5 kg/ha sau alte produse pentru protecția plantelor omologate pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

În cazul în care anul anterior la pomi s-a manifestat făinarea, se recomandă folosirea produsului:

THIOVIT JET 80 WG în doză de 5 – 8 kg/ha.

Tratamentul se va efectua la temperaturi ale aerului de peste 5°C, atunci când în timpul nopții temperaturile nu mai scad sub 0°C. De asemenea, tratamentul se va efectua când scoarța pomilor este uscată.

Măsuri alternative de combatere: mecanice; fizice; biologice.

Metode durabile: biologice, fizice, mecanice și alte metode nechimice trebuie preferate metodelor chimice, dacă acestea asigură un control corespunzător al organismelor dăunătoare.

Alte recomandări:

Verificați, cu mare atenție recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor!

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecția plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al A.C.A. din România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/ 3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermierii în România, cu modificările ulterioare.

Șef birou,

Romfeld Păunița



Întocmit,

Molnar Zoltan